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Nr. 147 BRIEF VAN DE MINISTER VAN VERKEER EN WATERSTAAT

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer der Staten-Generaal

Den Haag, 17 november 2009

In antwoord op het verzoek van de vaste commissie voor Verkeer en
Waterstaat van 11 november 2009 geef ik u hierbij, mede namens de
staatssecretaris van Defensie, de stand van zaken weer met betrekking tot
de regionale Alderstafels in de regio’s Eindhoven en Lelystad en het
moment waarop uw Kamer het advies van de regionale Alderstafels tege-
moet kan zien.

Medio februari 2009 heb ik u geïnformeerd over mijn verzoek aan de heer
Alders om te adviseren inzake de ontwikkelingsmogelijkheden op de
regionale luchthavens Eindhoven en Lelystad. Eind maart 2009 heeft de
heer Alders mij, na gesprekken met partijen in de regio, aangegeven
samen met deze partijen de opdracht ter hand te nemen.

Naar aanleiding van de Kamervragen over de luchtvaartnota heb ik medio
juli 2009 aan de heer Alders verzocht om op korte termijn gezamenlijk met
marktpartijen te komen tot een tijdpad van de ontwikkeling van het aantal
vliegbewegingen tot 580 000. Dit gevraagde advies is mij op 1 oktober
2009 toegezonden en vervolgens aan uw Kamer aangeboden.

Begin augustus 2009 heeft de heer Alders, mede namens de partijen aan
de regionale Tafels, mij verzocht om meer tijd om tot een advies te komen
voor de regionale luchthavens. Daarbij heeft de heer Alders ook de stand
van zaken aan de beide regionale Alderstafels aangegeven, deze brief heb
ik eveneens doorgeleid aan uw Kamer.

In deze brief heeft de heer Alders aangegeven dat voor Eindhoven eerst
meer helderheid gewenst is over de marktontwikkeling en de verplaatsing
van militaire functies. Met het advies over de marktprognose is de helder-
heid over de marktontwikkeling inmiddels geboden. Voor de verplaatsing
van militaire functies heeft de heer Alders aan de Rijkspartijen verzocht
om te bezien hoe de door Defensie getoonde bereidheid om de civiele
businesscase mogelijk te maken, concreet kan worden ingevuld en samen
met andere partijen te bezien op welke wijze kan worden voorzien in de
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eventuele middelen die bij afspraken over de militaire functies aan de
orde zijn.

De gesprekken aan Rijkszijde over de militaire functies bevinden zich
thans in een afrondende fase. Vervolgens zal overeenstemming moeten
worden bereikt met de andere partijen over de financiering van de
verplaatsing van de militaire functies die aan de orde zijn. Daarna kunnen
finale besprekingen plaatsvinden aan de Alderstafel over het uit te
brengen advies over de ontwikkeling van de luchthaven in Eindhoven.
Gegeven de voortgang van de gesprekken aan Rijkszijde voorzie ik op dit
moment een afronding van het advies Eindhoven voor het einde van dit
jaar.

De situatie in Lelystad heeft zijn eigen dynamiek. Onlangs heb ik met uw
Kamer gesproken over het ontwerp-Aanwijzingsbesluit voor Lelystad
Airport. In het debat heeft uw Kamer bij motie een uitspraak gedaan over
de locatiekeuze bij een uitbreiding van de luchthaven Lelystad. Deze motie
raakt aan de opdracht die de regionale Alderstafel eerder heeft meege-
kregen. Ik heb het oordeel over deze motie aan uw Kamer gelaten. Wel
heb ik aangegeven dat ik contact zal opnemen met de heer Alders over de
consequenties van deze Kameruitspraak voor het vervolgproces. Over het
resultaat hiervan zal ik, conform mijn toezegging in het debat, uw Kamer
nader berichten. Ik zal de heer Alders vragen om voor het einde van het
jaar duidelijkheid te verschaffen door een plan van aanpak voor het
vervolgproces in Lelystad voor te leggen.

De minister van Verkeer en Waterstaat,
C. M. P. S. Eurlings
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